
Mechanizm podzielonej płatności (split payment) 
 
 
W związku z wejściem w życie od 1 lipca 2018   nowelizacji ustawy o VAT, 
wprowadzającej mechanizm podzielonej płatności (Ustawa z dnia 15 grudnia 2017 r. 
o zmianie ustawy o podatku od towarów i usług oraz niektórych innych ustaw (Dz.U. 
2018, poz. 62), w Aplikacji Ramzes wprowadzono następujące zmiany: 
 

 Dodano obsługę rozliczeń rozrachunków uwzględniających  zapłatę faktury 
metodą podzielonej płatności ( MPP): 
 

 Dodano Raport uwzględniający faktury rozliczone metodą podzielonej 
płatności 

 
 
 
 
 
Moduły PKPiR oraz RYCZAŁT 
 
 

Rozliczenie rozrachunku metodą podzielonej płatności 
 

Aby rozliczyć fakturę, opłaconą z zastosowaniem mechanizmu podzielonej płatności, 
należy wybrać ją z tabeli „Rozliczenie dokumentów”: 

 

 

 
 
 



 
 
Po wybraniu przycisku „Rozlicz” możliwe jest dodanie rozliczenia MPP: 
 
 

 
 
 
Dla dokumentów rozliczanych metodą podzielonej płatności, należy zaznaczyć: 
 

   oraz wpisać kwotę VAT:  
 
 
 

 
 
 



 
W przypadku faktur VAT, nie rozliczanych metodą podzielonej płatności               
(na dotychczasowych zasadach), opcja „Mechanizm Podzielonej Płatności” jest 
odznaczona a pole „ w tym kwota VAT” nieaktywne. Do uzupełnienia pozostaje kwota 
rozliczenia brutto, data rozliczenia, numer dokumentu, uwagi. 
 
 

 
 
 
 

 
Raport „ Rozliczone MPP” 

 
 
Po wyborze w menu „Rozliczenia” – „rozliczone MPP”, możliwe jest wygenerowanie 
zestawienia dokumentów wg rejestrów VAT sprzedaży lub zakupów w danym okresie 
rozliczeniowym, rozliczonych metodą podzielonej płatności: 
 
 

 
 
 
 
 

 



 

 
 
 
 
W przypadku częściowych zapłat metodą podzielonej płatności, można wygenerować 
raport z zsumowanymi częściowymi wpłatami dla konkretnej faktury: 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 



Moduł KH 
 
 
Wskazane jest dodanie konta Księgi Głównej, na którym rejestrowane będą wpłaty 
VAT. 
 
 
Księgowanie zapłaty za fakturę, dokonanej metodą podzielonej płatności może 
odbywać się wg schematu: 
 
131 – Bieżący Rachunek Bankowy 
138 -  Rachunek VAT 
149 – Środki pieniężne w drodze 
202 -001 Rozrachunki z Dostawcami 
 
Wyciąg Bankowy WB 1 z rachunku rozliczeniowego (bieżącego) 
1. Zapłata za fakturę  FVZ1 na rzecz kontrahenta (kwota brutto).…………..1230,00 zł   
2. Przeksięgowanie kwoty VAT…………………………………………………...230,00 zł 

 
 

 
 



 
 

 
Wyciąg Bankowy WB 2 z rachunku VAT ……………………………………..230,00 zł 
 

 
 
 
 
 
 

Raport „ Rozliczone MPP” 
 
 
Po wykonaniu rozliczenia rozrachunków, w menu „Rozliczenia” – „rozliczone MPP” 
możliwe jest wygenerowanie zestawienia dokumentów wg rejestrów VAT sprzedaży 
lub zakupów w danym okresie rozliczeniowym, rozliczonych metodą podzielonej 
płatności: 
 



 
 
 
 

 


